



牢记嘱托再出发 奋力开创新局面

农业农村部部署 大豆玉米带状复合种植夏播夏管工作

□本报记者 胡斌

“芒种后，忙种豆”。当前正是大豆玉米带状复合种植夏播夏管的关键时期。近日，记者了解到，农业农村部在安徽省宿州市召开全国大豆玉米带状复合种植现场观摩交流会，观摩品种农机展示和夏播现场，开展关键技术培训，交流各地经验做法，部署夏播夏管重点工作，推动带状复合种植往深里走、往细里做。

会议指出，推动带状复合种植示范推广是破解资源约束、促进大豆玉米相向发展协调发展、提升大豆产能的现实选择，各地务必提高

认识，深刻理解示范推广大豆玉米带状复合种植的重要性，坚定信心，强化措施，千方百计落实夏播面积，全力以赴抓好夏季田管，确保取得实实在在成效。

会议强调，各地要聚焦重点问题、紧抓关键环节，破解制约瓶颈，坚定“玉米基本不减产、增收一季豆”的目标不动摇，抓住播种保全苗这一关键环节，抓好封闭除草这一关键措施，打好全年丰产丰收基础。一是面积落实要到位。夏播带状复合种植面积占全年近六成，是大头是关键，要抢抓农时，

高标准高质量完成夏播任务。二是政策落实要到位。及时足额拨付中央和地方配套补助，强化资金管理，确保发挥政策实效。三是指导服务要到位。聚焦关键要素、关键环节，适时开展巡回指导、蹲点指导、技术培训，提高关键技术到位率和覆盖面。四是田间管理要到位。聚焦品种选择、模式选配、农机配套、施肥化控等关键技术，加强田管、优化模式，全面提升规范化、标准化种植水平。五是防灾减灾要到位。针对今年可能出现的渍涝、干旱等自然灾害，要做好

预案，提早准备，防患于未然，避免或减少灾害损失。六是示范引领要到位。打造高标准高质量示范样板，树立带状复合种植示范区标杆，发挥示范引领作用，做给农民看、带着农民干。七是宣传引导要到位。总结示范推广中的好经验、好做法、好成效，主动宣传、积极引导，营造良好氛围。

会议邀请专家授课讲解关键技术，部分省和重点县及种植大户代表作交流发言，17个试点省份相关部门负责人、部分重点县和种植大户代表参加会议。



6月11日，在四川省广安市广安区花桥镇光荣村，农机手宋辉操作植保无人机对水稻喷施农药防治病虫害。

眼下正是水稻病虫害防治的关键时期。连日来，广安市广安区农业业主和种植大户利用植保无人机对水稻进行田间管理，通过喷施农药防治稻瘟病、稻飞虱及二化螟等病虫害，提高防治效率和农药利用率，确保粮食增产、农民增收。

植保无人机
助力增产增收

特约记者 张国盛 摄

他山之石

陕西平利县供销社： 让茶产业成为致富新引擎

“刚才有一个甘肃的客商在品尝了我们的茶后，希望可以进一步合作。茶博会开幕才三四个小时，就已经有5个意向客户了。”陕西省平利县富硒堂茶业有限公司负责人王秀梅高兴地说。近日，第十七届中国西安国际茶业博览会在西安国际会展中心开幕，安康市平利县供销合作社组织7家茶企参会。“我们这次带来了平利女娲富硒茶、平利女娲绞股蓝、秦汉古茶这三种茶，希望通过展示展销带动茶叶销售，打响茶叶品牌、促进茶产业发展。”平利县供销合作社理事会主任范小东说。

平利县位于陕西省东南部，拥有富硒茶园20万亩、绞股蓝园5万亩，60%以上农业人口从事茶叶相关产业。近年来，平利县供销合作社通过11个乡镇的基层社，积极开展茶叶农资配送和技术培训，为茶农的日常管理保驾护航。同时，积极参加各类展销会拓展茶叶销路，指导茶企入驻“832平台”进行网上销售，促

进了茶叶销售，带动了茶农增收。

农资+培训助茶农种出好茶

3月是平利县早春茶的采收季节，也是春季茶园投产和管护的关键时期，每年这个时候，平利县供销合作社都会组织专家深入田间地头，向企业了解茶叶种植情况，为茶农提供技术培训服务，指导茶农高质量采摘新茶，提高名优茶加工品质。

“培训一般分为理论学习和现场操作两个环节，重点围绕春季名优茶采摘、茶园春管、施肥催芽等，并现场回答茶农的提问，进行答疑解惑。”平利县善赋生态农业发展有限公司负责人刘善斌告诉记者，专家给茶农们讲解了关于名茶鲜叶采摘的标准、方法和手采的技巧，这些培训内容非常实用，能提高茶农采茶技术，保证企业收购的茶叶鲜叶品质优良，为后期的加工奠定良好

基础。

“我们一方面做好配方施肥，指导茶农科学施肥，尽量做到减量增效，降低茶农的农资投入；另一方面我们加大技术培训，提升茶农的作业水平，提升茶叶的品质，让茶叶卖上好价钱。”范小东说。

线下+线上帮茶企打开销路

近年来，陕西泾阳县的“泾阳茯茶”产业不断发展壮大，泾阳县不产茶，因此对优质原料的需求日益增大。平利县茶叶资源丰富，优质的原料可以为泾阳茯茶的品质提供保证，双方在“泾阳茯茶”产业发展中具有“互补”作用，因此平利县供销合作社还组织企业到咸阳的茯茶产区对接合作。

在平利县供销合作社的积极推动下，5月24日，陕西右任故里茯茶股份有限公司与平利县八仙云雾茶业有限公司达成深度合作意向，

签订了100吨的黑毛茶购销合同。这次合作将以黑毛茶为主，逐步启动绿茶、红茶以及“平利八仙”特色农产品深度合作。

2020年以来，平利县供销合作社积极引导企业入驻“832平台”，拓展平利茶叶的线上销售渠道。

“我们企业是2020年第一批入驻‘832平台’的，当年就销售了260多万元的各类农副产品，从2020年至今，我们的销售额已经有640多万元。”王秀梅说。近年来，平利县富硒堂茶业有限公司通过“基地+工厂+电商”的方式，打造网络爆款产品，带动当地以茶叶为主的农副产品的销售。

如今，茶产业成为平利县乡村振兴的首位产业。平利县供销合作社将聚焦为农服务，持续做强农资配送，做优技术服务，做好展示展销，做实线上营销，全面提升为农服务水平，为平利茶产业发展贡献供销力量。

张成

遗失公告

叙永县龙达物流有限公司不慎将川E5392的挂营运证登遗失，营运证号码为川交运管泸字510524001811号，特此声明作废。
叙永县龙达物流有限公司

2023年6月9日

市县传真

四川资阳市雁江区供销社： 创新社会化服务模式 助推农业生产提质增效

□本报记者 丁明海

为提高农业生产社会化服务专业化、集约化、机械化水平，资阳雁江区供销社今年5月以来，整合社企及就近各类农机资源20余台（套），聚焦农业主体多元需求，创新“按需点单”半托管合作模式，为丹山镇村集体经济组织、丹山麦吉客、四川省棉麻集团丹山基地等农业主体机收小麦2030余亩，进一步增强了农业社会化服务能力。

雁江区供销社始终坚持“为农、务农、姓农”宗旨，自2022年创办丹山为农服务中心以来，立足雁江农业种植习惯和资源禀赋，紧扣省、市、区政府导向和农业主体需求，主动与区农业农村局、丹山镇党委政府对接，突出抓好粮食生产的“耕、种、管、收”各个环节，实

现农业社会化服务13000余亩，其中工厂化育秧1500余亩、机收水稻和小麦10000余亩、机耕土地1500余亩，为破解“地谁来种”“地怎么种”作了有效探索。

在下一步工作中，雁江区供销社将致力于牢牢守住粮食安全底线，因地制宜谋划发展思路，以“区供销社+村集体组织+农业主体+农户”组织形式，采取“点单+派单”模式，面向全区水稻、小麦、玉米、大豆、高粱等粮食作物，采取耕、种、管、收“保姆式”全托管和“点单式”半托管农事服务方式，争取全年完成农业社会化服务面积15000亩，努力构建区域内规模化、链条式、可持续的农业社会化服务体系，提升服务组织化程度和整体效能。

加快区域农业生产高效发展 推动全区镇域经济再上新台阶 绵阳市游仙区供销社与三镇签定社会化服务合作协议

□张俊益 本报记者 王金虎

近年来，四川省绵阳市游仙区供销社坚持以培育当地服务能力、反哺当地农业、服务当地农民为出发点，通过资源整合、优势互补，聚焦农资供应、农产品购销、农业机械化托管、农村产权交易、公益性服务、日用消费品超市、再生资源网点等方面，加快区域农业生产高效发展，壮大村集体经济组织，助力乡村振兴。

近日，在游仙区激励镇抓经济发展工作推进会上，绵阳市游仙区供销社与仙鹤镇、忠兴镇、新桥镇签定《社会化服务项目战略合作协议书》。

游仙区委书记、区长韩晓清出席会议时强调，游仙区供销社要继续锐意进取、奋力拼搏，推动全区镇域经济再上新台阶，为绵阳加快建设中国科技城、全力打造渝北副中心贡献更多游仙力量。

四川泸州市龙马潭区供销社： 盘活闲置资产“唤醒”沉睡资源

近年来，四川泸州市龙马潭区供销社坚持以群众需求为导向，便民为民为主线，持续加大社有资产的管理和利用力度，做好社有资产的盘活和深度开发，发挥好社有资产对供销合作社综合改革的物质支撑作用，激发供销社内生动力。

坚持政治立社，建好资产“大账本”。摸清供销社资源、资产和资金底数，建立社有资产明细台账。依照相关法规政策，对原7100余平方米土地、房产进行不动产产权登记，保证供销合作社组织体系和社会资产完整性。8300余平方米社有资产，按照所在位置、建设面积、年代结构建立一楼一档，做到资产底数清、状况明。

坚持服务兴社，规范运行“监管网”。建立《社员管理制度》《财务管理制度》《利益分配制度》和《社有企业岗位职责》等12个规章制度，强化财政资金使

胡泽彬 陈婷婷